



野猪突闯民宅 老人被咬身亡

3只猎犬为何未能阻止野猪伤人

11月24日，一段监控视频显示，在陕西省安康市岚皋县，一头野猪闯入村民家中，顶撞撕咬老人。从监控画面可以看到，野猪袭击老人的情况发生在上午9点57分，有一名老人听到院子里的声响，从房屋内走出，与野猪在门口相遇，野猪突然撞向老人，并对老人进行撕咬，老人从台阶摔到地上，躺在地面一动不动，腰部流出大量鲜血。视频中，有三条狗在周围狂叫，但并未成功阻止野猪。岚皋官方人士回应，老人抢救无效身亡，野猪还在搜捕。



现场视频显示，一只狗身上穿有护甲，疑为狩猎犬。



3只猎犬追捕野猪闯进村民家中



野猪闯进村民家中 受访者供图

捕猎队丧失猎犬定位 猎犬追逐野猪进家中

家属

据青岛广播电视台《正在新闻》报道，岚皋县人民医院急诊科称，24日有急救人员到场抢救，被野猪袭击的老人70多岁，身体多处被撞伤，失血过多，最终死亡。

25日，记者联系到老人女婿曾先生，他和妻子刚从外地赶回家里。曾先生从公安机关处获悉，野猪之所以跑进家里，是因为附近村的4民间捕猎队派出猎犬追捕野猪，途中一度失去了与猎犬的联系，在追逐中，野猪闯进了曾先生岳母家中，才发生了这个悲剧，“我们家没有养狗，监控视频中的3只狗是捕猎队的猎犬。”

曾先生告诉记者，他在24日早上10时接到家里的电话，得知岳母被野猪撕咬，送医后不幸去世。目前，各方在调查和协商中，公安机关正在与这4人做一些细节上的补充，他们还未交代清楚他们是往哪个路线走的，又如何脱离掌控，对此所做的防范措施是什么。

曾先生了解到，捕猎野猪的4人均均为男性，有60后、70后和90后，均居住在不同的村，距离他们村约10分钟的路程，4人有固定工作，捕猎野猪是他们的爱好。

曾先生称，4人派出4只猎犬从附近一个村追捕野猪，途中丧失了猎犬的定位，“他们没有跟上猎犬的定位系统，他们根据往年的经验，觉得不可能跑那么远。”

曾先生提供的院子外监控视频显示，野猪原本走向菜地地方，猎犬紧随其后，不停吠叫。随后野猪改变方向，从敞开的大门闯入了曾先生岳母的家中，3只猎犬也跟着追进了曾先生岳母家，其中一只猎犬身上还佩戴有装甲。

事后回归的3只猎犬身上都有位置不一样大大小小的伤，第4只回来的猎犬身上的伤最重，4人直到猎犬回归也不知道发生了什么事。

曾先生质疑，事情变得不可掌控后，“他们也没有相应的补救措施。”

他表示，岳母是一个忠厚善良的人，善于与人结交，身体很健康，比较勤劳，平日里自给自足，养有两头猪，在院子外种菜。

目前成立工作专班 还在调查取证阶段

林业局

25日，岚皋县林业局一位工作人员告诉记者，目前已成立了工作专班，还在调查取证阶段。

至于野猪是否为狩猎队赶至村民家里，后续是否有赔偿，该工作人员称，暂不清楚，以后续发布的官方通报为准。

“野生动物保护管理站的站长跟工作人员就这个事情去宣传部开会了。”工作人员说。

黄兴村村民谢大爷告诉记者，他2013年搬到镇上生活，据他所知，此前在村里的时候，野猪多得很，农民种的庄稼常被祸害。

据报道，岚皋县每年4月至10月农作物收获时，是野生动物光顾农田的高发期。据了解，2018年至2020年三年间，当地野猪咬死家养羊50余只，黑熊损毁蜂箱340余箱，损毁经济作物面积2万余亩，造成直接经济损失2900余万元。

2021年，岚皋县、石泉县分别被确定为省级和市级野猪危害防控试点县，分别组建了专业狩猎队伍，2021年以来全市共捕猎野猪1713头。

狩猎犬分工明确 要七八只才有用

专家

记者从监控视频中看到，其中一条明显体格大一点的狗身上穿有护甲，疑似狩猎犬只。知情人表示，大概率是狩猎队把野猪追过去的。

为何三只狗未能控制住一只野猪？江苏一支专业野猪防控队的相关负责人介绍，参与狩猎的狗也有分工。“‘骚狗’主要是找猪，野猪有骚味，它可以闻到骚味。‘骚狗’一叫‘快帮’就上去围住，然后穿护甲的一般都是‘拖狗’，才会去拖这个猪。”一般七八条训练有素的“骚狗”“快帮”和“拖狗”分工明确、紧密配合，把野猪控制住之后，才会由追赶上来的猎手用刀或者长矛给野猪致命一击。



红外相机拍摄的野猪活动影像

新华社发

延伸

全国多地发生野猪伤人致害事件

近期，野猪致害频频登上热搜，引起公众关注。实际上，这几年野猪下山不是稀奇事，不仅在农村，连城市里偶遇野猪的情况似乎也越来越多。

2024年10月25日，杭州建德市，一头160斤左右的野猪一路“狂飙”，毁物伤人。当地公安联合林业等部门，经过1个多小时的周旋，才成功将野猪抓获。

2024年10月25日，江西省南昌市进贤街一汽修店内，一男子被野猪袭击。野猪从汽修店出来后冲进一户民居，导致两位老人受重伤，事发后当地组织警力将野猪击毙。

2024年10月27日，北京市门头沟区妙峰山镇的某小区，一头受伤野猪闯入居民的卧室里。经消防救援人员检查发现，野猪右前腿受伤，足部肿胀，无法行动，没有对房间造成破坏。

湖北十堰市郧阳区青曲镇乐园村乡村振兴驻村第一书记曹宏告诉记者，长期在村庄周围栖息活动的野猪，就有60多头，成年的20多头。乐园村全村有2133亩土地，几乎所有田地都受到了野猪侵害，每年损失的瓜果蔬菜及粮食产量就多达8万斤左右。

据有关方面统计，野猪在我国28个省份有分布，数量达到200万头，其中野猪致害省份达26个。考虑到野猪已不存在生存威胁，国家林草局在2023年公布调整的《有重要生态、科学、社会价值的陆生野生动物名录》里，将野猪调出了目录。

“随着生态环境向好，野猪等野生动物种群数量越来越多。”北京林业大学教授谢屹说，由于繁殖力强、适应性强，野猪种群增速快于豺、狼、虎、豹等天敌的繁衍速度，活动范围逐步扩大。此外，通常春秋两季野猪更喜欢下山觅食，这也是近期野猪“露面”更多的重要原因。

新闻多一点

遇到野猪如何应对

专家表示，普通人碰到野猪应当尽快远离，装死是不管用的。野猪如果感受到威胁，对人的攻击性会很强，它对倒在地上的也会进行攻击。野猪非常凶猛，大的野猪体重能达到数百斤；野猪皮糙肉厚，尤其是大公猪长有獠牙，为了自身安全，敢于和猛兽搏斗。在野外、城乡接合部偶遇野猪的时候，三个人徒手根本不是野猪的对手。碰到野猪后应当尽快逃跑，或者是躲到障碍物后，不要尝试和野猪搏斗。另外可以报警或者报告林业部门，请护农狩猎队来处理。另外野猪主要是晨昏活动和夜间活动，这个时间点要注意防范。

假如野猪朝你迎面而来，该如何应对？

1.保持冷静，避免大声喊叫和用石子、木棍攻击野猪，这种做法容易将其激怒，进而导致野猪的袭击行为。

2.迅速寻找可遮挡身体的地方，即障碍物、树木等，以免被野猪攻击。

3.设法离开现场，但切记不要拔腿就跑，容易激怒野猪。

4.尽量不要背对野猪，避免被其袭击，可以尽量保持与其对视，并慢慢地后退，保持足够的距离。

综合九派新闻、光明网、上游新闻

重庆市体育彩票管理中心关于强制清退失联实体店公告

自重庆市体育彩票管理中心电脑型体育彩票销售以来，得到广大代销者的踊跃支持。个别代销者因自身原因停止了体育彩票的销售工作，且电话更换致无法联系。为维护体育彩票销售系统的稳定运行，我中心将对个别无法正常经营且失去联系的代销者按照代销协议中相关条款终止代销关系（名单附后）。请相关代销者于公告之日起10天内，主动联系重庆市体育彩票管理中心办理实体店退机手续，逾期未办理的，我中心将按照《中国体育彩票代销合同》第十六条“合同的解除与终止”条款16.1.4规定，我中心将直接办理清退手续，从系统注销门店，涉及扣费的直接从保证金中扣除，市中心保留追究实体店代销者相关责任的权利。

重庆市体育彩票管理中心服务大厅地址：渝中区长江一路61号地产大厦一楼 咨询电话：023-63733626 重庆市体育彩票管理中心 2024年11月26日

序号	体彩门店编码	代销者姓名	业主证件	体彩实体店地址
1	5050050503	中国石油天然气股份有限公司重庆黔江销售分公司	510229*****72	黔江区正阳大道99号
2	5050050521	海南云彩科技有限公司	914600*****77	黔江区正阳街道会展中心佳慧超市店
3	5030030059	王夕珍	320482*****02	綦江区开发区九龙大道新体育馆
4	5030030068	王夕珍	320482*****02	綦江区开发区九龙大道北营街19号
5	5005005501	王松	432503*****23	大渡口区福塘28号（幸福华庭）
6	5033033072	王夕珍	320482*****02	南川区东环路19号
7	5034034057	秦超	500230*****79	丰都县三合街道雪玉路487号
8	5026026002	陈攀	510228*****77	铜梁区大庙镇大街99号
9	5029029628	彭杨	510212*****2X	潼南区欧鹏商业街2-22-24号
10	5002002052	高玉慧	510211*****21	江北区大石坝九村车站
11	5008008142	兰思军	510521*****75	渝北区龙兴街50号
12	5012012181	马元利	511028*****49	两江新区绿竹路68号2幢1-12
13	5028028099	张林	500226*****75	荣昌区广顺街道成渝西路1号附2号
14	5004004394	邓水平	500236*****75	九龙坡区金融街金悦熙城青龙村20号附176号
15	5006006596	王凯	330302*****19	南岸区芭蕉湾1号-55
16	5006006370	单新	500108*****33	南岸区亚太路9号50号2-7